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El ingreso se efectuara en las Oficinas Recaudadoras de la Tesoreria General 
de la Seguridad Social, utilizando el modelo de Boletin de Cotizacion de la serie TC-1 
que corresponda (o aquellos impresos oficiales de cotizacion que sean necesarios 
segun el Regimen Especial de que se trate), consignando como numero de 
identificacion en el TC-1 el numero de las Actas en que se liquida la deuda, adjuntado 
como anexo al mismo copia del ejemplar numero 2 del acta, asi como, en su caso, 
relacion nominal de trabajadores afectados, y sin necesidad de obtener previa 
autonzacion por parte de la Tesoreria General de la Seguridad Social.

Para que surta los efectos de notificacion, de conformidad con cuanto
establecen los arts. 58 y 59 de la Ley de Regimen Juridico de las Admimstraciones
Publicas y del Procedimiento Comun, se expide el presente en Mellila a once de mayo
de mil novecientos noventa y nueve.

El Jefe dela Unidad de la Inspeccion deTrabajo y Seguridad Social.
Jose Miguel Torres de Oloriz.

ADMINISTRACION 01 DE LA DIRECCION PROVINCIAL DE LA TESORERIA GENERAL DE LA
SEGURIDAD SOCIAL DE MELILLA

EDICTO

CEDULA DE NOTIFICACION
1453.-Habiendo sido imposible la notificacion por otros medios a D. ANTONIO ALVAREZ 
GONZALEZ, con D.N.I. 24789710-B y Numero de Afiliacion a la Seguridad Social 290037592826 
se reitera esta por medio del presente, que con fecha 27 de mayo de 1.998 ha dictado la siguiente 
Resolucion:

Vista su solicitud de baja en el Regimen Especial de Trabajadores por cuenta propia o 
autonomos, esta Administracion de la Seguridad Social RESUELVE formalizar la misma con 
fecha 31 de diciembre de 1.995, efectos de 31 de mayo de 1.998, en base a los siguientes

HECHOS Y FUNDAMENTOS DE DERECHO:

La solicitud de baja es presentada en el Institute Nacional de la Seguridad Social de Fuengirola 
el dia 21 de mayo de 1.998.

En la mencionada solicitud hace constar que el cese de actividad se produce en diciembre de 
Aporta como prueba del cese de actividad, fotocopia de un certificado de la Agencia 

Tributaria de Torremolinos (Malaga), en el que consta que desde 1.992 a la fecha no figura declaracion 
de alta en el I.AA.EE. Dicho documento no prueba el cese de actividad.

1.995.

Segun establece el articulo 32 del R.D. 84/1996, de 26 de enero, por el que se aprueba el 
Reglamento General sobre inscripcion de empresas y afiliacion, altas, bajas y variaciones de datos de 
trabajadores en la Seguridad Social, las bajas deberan presentarse dentro de los 6 dias naturales 
siguientes al cese en el trabajo.

Que a tenor de lo establecido en el articulo 47 del R.D. 84/1996, de 26 de enero, aludido 
anteriormente, indica que si la baja es solicitada fuera de los plazos establecidos, la obligacion de 
cotizar perdura hasta el ultimo dia del mes en que se haya presentado la solicitud.


